

中国潜水打捞行业协会会议纪要

主办部门：秘书处

签发人：宋家慧

三届六次常务理事会纪要

2021年9月17日，中国潜水打捞行业协会三届六次常务理事会在青岛召开，会议由燕伟平常务副理事长主持，应到副理事长、常务理事代表43人，实到36人，实到人数超过三分之二，会议召开及审议合规有效。

会上，山东海事局李积军副局长代表袁宗祥局长致辞，他表示协会作为国家一级社团组织，在国家“海洋强国”战略和“一带一路”政策指引下，借助雄厚的行业知识及人才储备，很好的发挥了行业协会的桥梁纽带作用，召开了多次国际性的展览会和论坛，积极打造高水准国际平台，提高中国潜水打捞话语权，全力助推着海洋经济的发展，同时也为海事部门履行海上安全监管和海上搜救职责提供了有力的支持和保障。李积军强调，今年9月1日，新的《海上交通安全法》正式生效，对碍航物打捞清除等海上交通安全管理有了更高的要求，海事部门和潜水打捞行业也面临着更大的挑战，希望双方探索建立

沟通合作机制，在潜水打捞、水上应急搜救和船舶防污染等方面进一步加强交流合作，积极推动潜水打捞业务进步，切实维护水上交通安全，共同助力海洋经济高质量发展。

随后，各位副理事长、秘书长、陈志康副秘书长就会议 8 项提议进行了说明，现将会议主要内容纪要如下：

一、会议审议了《关于协会名称变更的提议》，同意将协会名称由“中国潜水打捞行业协会”变更为“中国潜水救捞行业协会”，并报送民政部审批。

二、会议审议了《关于三届理事会主要负责人届中调整的提议》，同意提名交通运输部救助打捞局原副局长付兴华同志为协会副理事长候选人，待中央和国家机关工作委员会下达正式批复后，提请协会会员代表大会选举表决。杨志钢、张建国同志不再兼任协会副理事长职务。

三、会议审议了《关于建立进一步发挥兼职副理事长作用工作制度的提议》，原则通过了《关于进一步发挥兼职副理事长作用工作制度》，并提出将“制度”一词变更为“机制”。

四、会议审议了《关于协会厦门展会、论坛、年会筹备情况的报告》。

五、会议审议了《关于开展 2021 年度表现突出会员单位和个人评选的提议》，建议对评选项目的设置进行调整，并征求各副理事长意见后，再发布实施。

六、会议审议了《关于会员入退会及类别变更的提议》，

同意接纳 60 家申请单位为正式会员单位，接纳 411 人为个人会员，增补 3 家正式会员为理事单位会员，调整 2 家理事单位为正式会员单位，取消 19 家单位会员资格。

七、会议审议了《关于分支机构主要负责人候选人及名称调整的提议》，同意将“海峡水下工程技术交流合作专业委员会”的名称变更为“海峡水下工程技术融合发展专业委员会”；同意盛金保同志为第二届水库大坝及核电水下工程技术专业委员会主任委员候选人，蔡伟同志为常务副主任委员候选人，卢建华、罗修波、牛恩宽、苏怀智、夏世法、向衍、詹侯全、唐力、陈乔等 9 位同志为副主任委员候选人；同意王彬同志为内河潜水打捞技术专业委员会副主任委员候选人；同意林汉斌同志为武汉办事处副主任。

八、会议审议了《关于增设分支机构的提议》，同意增设“水下安防技术专业委员会”，由天海融合防务装备技术股份有限公司为其依托单位；同意增设“水下防腐专业委员会”，由上海沪能防腐隔热工程技术有限公司为其依托单位。

会上，宋家慧理事长介绍了协会青岛地区会员座谈会情况、协会筹备的“百年中华复兴路，万里海疆潜水行”宣传片、水下工程焊接与切割技术专业委员会的团体标准和自律管理办法座谈会、2021 年第二次理事长办公会等情况。并在总结讲话中指出，协会是党和国家的社会组织，要在党的领导下，国家政策的指引下开展工作。协会近年来填补了国家行政管理中的多

个行业空白，促进了休闲潜水、市政工程潜水、水下工程质量检测、渔业潜水、水下工程焊接与切割技术等方面的自律管理体系建设。在未来，协会将继续围绕国家的大政方针，紧握“一个目标、两个追求、三个服务”的宗旨，在广大会员的支持和帮助下，将中国潜水打捞行业协会打造成党和国家放心的行业协会。

2021年9月17日